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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος προεξήρχε της Θείας
Λειτουργίας στο Ναό Χριστού του Σωτήρα, όπου θα
παραμείνουν λείψανα της Αγίας Μεγαλομάρτυρος
Αικατερίνης
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Την ημέρα της μνήμης του Αγίου Φιλαρέτου Μητροπολίτου Μόσχας, την 1 Δεκεμβρίου 2010, ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος τέλεσε Θεία Λειτουργία στον
Ιερό Καθεδρικό Ναό Χριστού του Σωτήρα της Μόσχας.

Πριν τη Λειτουργία έγινε λαμπρότατη υποδοχή των ιερών λειψάνων της Αγίας Μεγαλομάρτυρος
Αικατερίνης, τα οποία μεταφέρθηκαν στη Μόσχα την παραμονή της εορτής του Αγίου Φιλαρέτου
από την Ιερά Μονή της Θεοβαδίστου Όρους Σινά, Αγίας Αικατερίνης.

Να αναφερθεί ότι με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο συλλειτούργησε πλειάδα αρχιερέων,
συμπεριλαμβανομένων του Μητροπολίτη Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιου, Πρωτοσυγκέλλου
του Πατριαρχείου Μόσχας, του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και πολλών άλλων.

Ο Αρχιεπίσκοπος Σινά, Φαράν και Ραϊθώ κ. Δαμιανός, ο οποίος μετέφερε τα τιμία λείψανα στη
Μόσχα, παρακολούθησε τη Λειτουργία προσευχόμενος στο Ιερό.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
προσευχήθηκε ενώπιον των ιερών λειψάνων του Αγίου Φιλαρέτου της Μόσχας και εν συνεχεία
μετέβη στο κέντρο του Ναού, όπου ανέγνωσε προσευχή και προσκύνησε τα τιμία λείψανα της Αγίας
Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης.

Αμέσως μετά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλος καλωσόρισε τον Αρχιεπίσκοπο Σινά, Φαράν και
Ραϊθώ Δαμιανό και επίσης αφού συνεχάρη τους πιστούς για τη μεταφορά στη Ρωσία των τιμίων
λειψάνων της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης τους υπενθύμισε τους δια βίου αγώνες της
Αγίας.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ακόμα κάλεσε τους πιστούς να ακολουθήσουν το παράδειγμα του Αγίου



Φιλαρέτου της Μόσχας, τη μνήμη του οποίου τιμά η Εκκλησία αυτή την ημέρα.

Ύστερα, ο Πατριάρχης Κύριλλος συνεχάρη ορισμένους Αρχιερείς για τις επετείους τους
απονέμοντας βραβεία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και ενθύμια.

Αντιφωνώντας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο Αρχιεπίσκοπος
Δαμιανός τόνισε τη χαρά και την ευχαρίστηση με τις οποίες οι πατέρες της Ιεράς Μονής Σινά
ανταποκρίθηκαν στο αίτημα του Αρχιεπισκόπου Αικατερινούπολης και Βερχοτούργιε Βικέντιο, ο
οποίος με ευλογία του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, τους παρακάλεσε για τη
μεταφορά στη Ρωσία ενός τεμαχίου των τιμίων λειψάνων της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης.

Ακόμα ο Σεβασμιώτατος κ. Δαμιανός ενημέρωσε για τα ιερά κειμήλια της Ιεράς Μονής Σινά και
προσκάλεσε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο να επισκεφθεί τη
Μονή. «Έτσι αναβιώνουν οι ανέκαθεν ισχυρές σχέσεις μεταξύ Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και
της Αυτόνομης Αρχιεπισκοπής Σινά».

Επιπλέον ο κ. Δαμιανός αναφέρθηκε στο κοινό σχέδιο της Αρχιεπισκοπής Σινά σε συνεργασία με το
Εκδοτικό Συμβούλιο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας να εκδοθούν τόμοι για τα κειμήλια και τους
θησαυρούς της Μονής Σινά. Εξέφρασε την πεποίθηση ότι η προετοιμασία αυτής της έκδοσης θα
συμβάλει στην περαιτέρω σύσφιξη των σχέσεων με το Πατριαρχείο Μόσχας.

Μετά τη Θεία Λειτουργία πραγματοποιήθηκε μια σύντομη συνομιλία του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου με τον Επικεφαλής της Αρχιεπισκοπής Σινά κ. Δαμιανό.
Συζητήθηκάν οι προοπτικές της περαιτέρω συνεργασίας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με την
Ιερά Μονή Σινά ακόμα και στον τομέα των προσκυνηματικών περιηγήσεων.

Αμέσως μετά παρετέθη επίσημο γεύμα, κατά τη διάρκεια του οποίου ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας αναφέρθηκε στις επισκέψεις του στη Ιερά Μονή του Θεοβαδίστου Όρους
Σινά ακόμα και στο πρώτο προσκύνημα ως αρχιμανδρίτης, το οποίο πραγματοποιήθηκε κάτω από
της συνθήκης της ένοπλης συγκρούσεως στη χερσόνησο του Σινά.

Σημειωτέον ότι στη Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Χριστού του Σωτήρα επίσης παρέστη και
ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων ιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56336/
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